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Musiqisi Uzeyir Hacibaylinin,
sozlori Ohmad Cavadindir.

Azoarbaycan! Azarbaycan!

Ey gohroman o6vladin sanli Vatoni!
Sonden 6trii can vermays ciimlo haziriz!
Sonden otrii gan tokmays ciimle gadiriz!
Ucrangli bayraginla mesud yasa!

Minlarls can qurban oldu,
Sinen harbe meydan oldu!
Hiiququndan xec¢an asgar,
Hoars bir gohroman oldu!

Son olasan giiliistan,
Sons hor an can qurban!
Sona min bir mahabbat
Sinemds tutmus moxran!

Namusunu hifz etmaya,
Bayragini yiiksaltmoyo
Ciimls gonclor miistaqdir!
Sanl1 Voaten! Sanl1 Voton!
Azoarbaycan! Azearbaycan!
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o iIKINCI ONLUQ_. OLCMO
BI0JUYESE (DAVAMI)

‘ Sokilda 13 adadi neco alinir?

.

on ii¢

10 3 13 1/0[+[3/=1]3

1 onluq va 3 toklik — bu, 13 adodidir.

13 ODODI )

Negg qirmizi, ne¢a goy dilyma var? Comi neca dilyma var?
(]
-,' d

0000000000000

13 diiyma neca alind1?

Yadda saxlayin: Ir_ py 12-nin iizoring 1 slava etdikds 13 alinir.

. 13 adadinds ne¢a onlug, nego toklik var?
onluq toklik

13=10+3



‘ Niimunays baxin vo yazin.

3
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J

J

‘ Cadval ¢okin. Codvalds 1-don 13-o gadar olan adadlori yazin.

1

2

3

4

5

6

7

8 9 10

11

12

13

‘ Sokillors uygun misallar yazin vo hall edin.

..t3=13
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D[ E
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____________________________________________________

1 adadindon 13 adadine godor, bir-bir artirmagla sayn.
Yuxarida verilmis sirada 13 adoadi negonci yerdodir?
13 adadindon avvalki adod hansidir?

Magazaya 10 futbol vo 3 basketbol topu gotirdilor. 7
- : . /o4
Magazaya comi ne¢a top gotirdilor?

Niimunoya baxin. 1-ci sotirdo 10 dama uzunlugunda goy zolaq,
2-ci sotirds 159 3 dama uzunlugunda qirmiz1 zolaq ¢okin.

Buraxilmis odadlori alava etmoklo yazin.

7yeis 9, .

s ey, 13 13,...,11,10,...,...,...,6
Misallar1 hoall edin.
10+1 10-4 5+40+2
12+1 11-1 7+3-1

11+1 12-2 8-3-3



1

Siz do ¢otkads 11, 12 vo 13 adadlarini kiiralorin komayi ilo gostarin.

— No tigiin ¢otkolordoaki 1-ci moftilds olan kiiralor eyni sayda yerlosdirilib?
Cotkalarin 1-ci moaftilinds olan kiiralor noyi bildirir?

— No {iclin ¢otkolorin 2-ci moftilindoki kiiralor miixtalif saydadir?
Cotkalarin 2-ci maftilinds olan kiirslor nayi bildirir?

Deyin: . }

Misallar1 hall edin.

6+4 9-6
1+6 8-8

Anarin 10 nagil kitab1 var idi.
Dilaro ona 3 kitab da verdi.
Anarin comi ne¢d kitabi oldu?

10+3
12+1

10+ 1
11+1

Hor ¢otkonin 1-ci moftilinds olan kiiro onlugu bildirir.
Hor ¢otkonin 2-ci moftilinds olan kiiralor iso onlugdan
sonra galon vahidlori (takliklari) bildirir.

11+1-2
I1-1+3




. 13 odod say ¢Opiinii sayib partanin listiino qoyun.
Sonra onlardan 1 say ¢Oplinii olinizo gotiiriin.
Partanin iistiindo neco adad say ¢opii qaldi?

12 odadi neco alind1?

13 o6rdok balasi analari ilo birlikdo golde tiziirdiilor. Balalardan biri sahilo 5
¢1xdi. Goldo nego 6rdok balasi qaldi? -

S
{"f._J :
L
J ‘6‘

-
-

4*1=3 7%3=10 10*3=13
6*2=8 9*%4=5 12*1=11

‘ Misallar1 hall edin.

‘ Ulduz isarasinin yerino “ +, —” isarolorindon uygun golonini yazin.

AAAAAAAAAAAAAL



‘ Sxemlori tamamlayin vo misallar1 yazin.

12 10
VN VN
0 8

1

‘ Odadlori miiqayise edin. Ulduz isarasinin yerino “ >, <, =" isarolorindon
uygun galonini yazin.

0*3 7*7

2%*2 6*5

. Misallart hall edin.

717 10+ 2
8+0 11-1
9-5 12-2

‘ Neco dalo, ne¢o palid qozasi var? Hansi ¢oxdur?

10 * 11
9*8

0+11
1+12
10+1

13 *12
11*10

11-1+0
10+1+1
10+1+1+1

‘ Yaqubun 13 doftori var idi. O, dostu Yasino 3 doftor verdi.

Yaqubun ne¢o doftori qaldi?



1 Misallar1 hall edin.

10+2 12-2

e & @& @ @ @ @ @ @ @ 555

10+3 13-3

2 Agacin altinda 13 kirpi var idi. ©vval 1 kirpi, sonra 1 kirpi, daha sonra
1 kirpi da getdi. Agacin altinda neco kirpi qaldi?

Qutuda ne¢o yumurta qaldi?

4 Buraxilmis adadlari alava etmakls yazin.

6+ ...=10 13—-...=10
10—..=8 13—-...=12

5 Misallari hall edin.

7+3 8—38 11+1
6+0 9-7 12-1
10-1 3+7 7-0

12-10

13-10

Qutuda 13 yumurta var idi. Nono 3 yumurtan1 qayganaq bisirdi.

10+..=13
12+...=13

13-1
10-10
1+3

w2l
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. Sxemlori tamamlayim vo misallar yazin.

VN 7N VN /
El H B B |

. Partanin iistiino 13 say ¢opii qoyun. Sonra ¢oplorin hamisini
olinizo gotiirlin. Partanin iistiindo nego ¢op qaldi?

il

' Bostanda 13 kok var idi. Koklorin hamisini ¢ixardib, sobato yigdilar.
Bostanda neg¢o kok qgaldi?

. Misallar1 yazin vo hall edin.

10adadini ' 1 ; 2 ; 3 vahid artirin. Niimuna: 10+ 1 =11

10ododini 2 ; 4 ; 6 vahid azaldin. Nitmuna: 10 -2 =8

(5) Misallan holl edin,

7+0 10-6 4+4
5-5 3+6 7-3
2+2 8—0 2+8



Odadlori miiqayise edin. Ulduz isarasinin yerino “ >, <, =" isarolorindon
uygun galonini yazin.

5kq*3kq 10 kq * 7 kq
4kq*4kq 6 kq * 8 kq
Misallar1 hall edin.
2-0 8+1 9-8 6-1-1-1
1+7 10-6 5+5

Magazada 10 kq kartof var idi.
Sonra 3 kq da kartof gatirdilor.
Magazada comi nego kilogram
kartof oldu?

Moktob yemokxanasinda 11 masa var idi. 2 masa da gotirdilor.
Comi neg¢o masa oldu?

Misallar1 hall edin.
0000000000
000
10+3 13-3 13-10
Misallart hall edin.
8—-6 12+0 13-3-5
3+7 12-2 10-2+1
9+1 10+1 7+3+2
4+6 10-7 12-2+3



14

—

Velosiped yarisinda 13 velosipedci istirak edirdi. Yarisda 3 velosiped¢i
zadolondi vo yarigsdan ¢ixdi. Yarisda neco velosipedgi qaldi?

2 Ulduz isaralorinin yerino “ +, —” isarolorindon uygun galonini yazin.
9*%1=10 3*¥7=10 10*1=11
4*3=1 10*1=9 12*1=13

3 Odadlori 1-don 13- goadar, iki-iki artirmagla vo 13-don 1-o godor, iki-iki
azaltmagqla sayin.
Odadlari 2-don 12-ya gadar, iki-iki artirmaqla vo 12-don 2-yo qadar, iki-iki
azaltmagqla sayin.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

4 Tki-iki saymagla olcoklorin sayin1 miioyyon edin.

lw/
® ® ® ® © ©

\~J

9 Odadlari deyin.

Hans1 odad 1 onluq va 1 toklikdon ibaratdir?
Hansi odad 1 onluq va 2 toklikdan ibaratdir?
Hansi adad 1 onluq va 3 toklikdon ibaratdir?

B) Riyazi oyun: “Fikirlas, tap”.

1) Vaqif fikrinds bir adad tutdu. Onun fikrinds tutdugu ododdon sonra
10 odadi golir. Vagqif fikrinds hans1 adadi tutmusdu?

2) Arzu fikrinds bir adad tutdu. Onun fikrinds tutdugu ododdon avval
7 adadi golir. Arzu fikrindo hansi adodi tutmusdu?
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1 1-don 9-a qodor olan

1 2

odadloari yazin:

3 4 5 6 7 8 9

Hor bir ododi yazmagq {i¢lin ne¢o rogom lazim oldu?

Yadda saxlayin:

Bir rogomls ifado olunan adadlar birragomli adadlor
adlanir.

2 10-dan 13-5 gqodor olan adadlari yazin:

10 11 12 13

Hor bir ododi yazmagq {i¢lin ne¢o rogom lazim oldu?

Yadda saxlayin:

Iki rogomlo ifada olunan adodlor ikiraqomli adodlor
adlanur.

3 Indiys qader dyrendiyin adedlerdon avval birragemli, sonra ikiragemli

odadlori deyin.

4 Dirrikdon 5 yesik xiyar, 4 yesik pomidor y1gdilar. Dirrikdon comi nego
yesik torovoz yigdilar?

oW oD

— e >

L — —

5 Misallar1 hall edin.

4+4-2
6-5+0

o e —
——

7-2+5 24242 10+ 3
3+3-1 10-2-2 13-3
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e 14 ODODI j
. Sokilda 14 adadi neco alinir?

on dord
10/ +/4/=/14

1 onluq va 4 toklik — bu, 14 adadidir.

Nega yasil, ne¢o sar1 alma var? Comi nego alma var?
XX I XX XXX XXX

14 alma neca alind1?

Yadda saxlayin: - py. 13-iin iizorina 1 alava etdikdo 14 alinir.

‘ 14 odadinds nego onluq, nega toklik var?
onluq toklik

IJWi IJuL 14= 1 onluq 4 oKlik

14=10+4




‘ Niimunays baxin v yazin. @

L/ 7 L/ HIE® HIE HER HER i i HIE HIER
L/ 7 Q RS B F e F| e B | | A | ded

' Cadval ¢okin. Cadvalds 1-don 14-0 godor olan odadlori yazin.

1 2 3 4 3) 6 7 8 9 10
11 | 12 | 13 | 14

' Sokillors uygun misallar yazin vo hall edin.

DYE

10+4=.. 10+..=14 ..t4=14

. 14 adadini daha neco almaq olar?




. Yuvada 10 qarisqa var idi. Sonra 4 qarisqa da goldi.
Yuvada comi ne¢o garisqa oldu?

‘ Cotkodo 1 onluq va 4 tokliyi gostorin. Hansi adadi gostordiniz?
Hansi moftilde onlugu, hanst maftilds tokliklori gostordiniz?

© v LR I T i s )

£

s

________________________________________________________

1 adadindon 14 adadine godar, bir-bir artirmaqla sayin.
Verilmis sirada 14 ododi neconci yerdoadir?
14 adadindon avvalki adad hansidir?

. Niimunays uygun odadlari onluq va tokliys ayirin.

Niimuna: 11 = 1 onluq 1 taklik
12 = ... onluq ... toklik
13 =... onluq ... toklik
14 = ... onluq ... toklik

' Misallart hall edin.

10+ 4 5+5-3 12-2-2
13+1 6-6+2 10+1+1
10+2 0+4-1 10-8+3



' 14 odod say ¢opiinii sayib partanin listiino qoyun.
Sonra onlardan 1 say ¢Oplinii olinizo gotiiriin.
Partanin iistiindo neco adad say ¢opii qaldi?

13 adadi neco alindi1?

‘ (Comonlikds 14 koponak var idi. Koponaoklordon 1-i ucub getdi. Jf-: U
Comonlikds ne¢o koponok qaldi? ﬁjj,f

‘ Noqgtolorin yerino uygun golon adadlori yazin.

13+..=14 13—...=10 13—-...=
14—-..=13 10+..=12 13+...=13
‘ Ulduz isaralorinin yerino “+, —” isaralorindon uygun golonini yazin.
2*%3=5 6*3=3 10*2=12
5%2=3 7*1=8 4*4=8

‘ Misallar1 hall edin.

2+8 11-1 14—4-4
3+7 11-10 13-3-3
4+6 11+1 10+1+1



‘ 14 odod say ¢opiinii sayib partanin listiino qoyun.
Bu ¢oplordon olinizo avval 1 ¢6p, sonra daha
1 ¢op gotiirtin. Partanin iistiindo nego ¢op qaldi?

‘ Bostanda 14 yemis var idi. Yemislordon ikisini dardilar. @
Bostanda ne¢o yemis qaldi? g &

. Niimunays uygun misallar yazin va hall edin. @
14-2=12 13-2 12-2 10-2
14-1-1=12

‘ Misallar1 niimunays uygun hall edin. @

Sy
Vard: Xorclondi Qald
gl Niimuna:
14-10=4
?
?




1 2 ododindon 14 ododine gador iki-iki artirmagqla vo 14 adadindon 2 adadine j
qodar iki-iki azaltmagqla sayin. 5 & 5’

60 65 60 65 60 60 66

2 Bir quzilgiil kolunda 10 qizilgiil, o biri kolda isa 4 qizilgiil var. @:}
Iki quz1lgiil kolunda comi nego quzilgiil var? :"e}_f"r"
3 14 odoadi neco alindi1? 5--‘;:5;'
00000000000000
13+1 14 -1
AAAAAAAAAAAANA
12+2 14 -2
HEEEEEEEEEEN
11+3 14-3
0000000000000
10 + 4 14-4
4 Misallar1 holl edin. §§} y
14-1 10+ 1 3+6-2 o
14-2 12+1 4-4+1

14-3 13+1 10+2-1



' Cadvaldo verilonlors asason misal yazin vo hall edin.

Var idi Okdilor Oldu

iiiiii
iiiiii ?
e

2) 1) Neco sorqogali, neca sokarbura var? Hanst goxdur? ﬂ)
BB
AVAVAVAVA VA VA VA VA VA VA VA VA VA

2) Ne¢o meymun, ne¢o banan var? Onlarin saylarini miigayiso edin.

S,

CCCCCCCCCCCCCC
Cwew s meswew

29

. Ulduz isaralorinin yerina “+, —” isaralorindon uygun golonini yazin.

51=6 12*2=10 13*1=14
4*4=0 10*2=12 9*%3=6



1

14 odad say ¢opiinii say1b partanin {istiino qoyun.

Sonra ¢oplarin hamisini olinize gotiiriin.
Partanin lstiinds ne¢a adad say ¢opii qaldi1?

Yazin:

Bosqabda 14 gavali var idi. Gavalilarin hamisini1 yedilor.
Bosqabda ne¢a gavali qaldi?

Zeynab rongli kagizdan . . . . . . . . . . . . .

14-14=0

vo bundan 3 odad az sar1 ligbucaq kosdi. Zeynob nec¢o sar1 tigbucaq kosdi?

Misallar1 niimunayo uygun holl edin.

+3

N4

Niimuna: 7+ 3 =10

14
13
12
11

-10

23
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Ulduz isaralorinin yering “>, <, =" isaralorindon uygun golonini yazin. 2{ -
i

sl
8 *8 6*5 12 * 13 o
9*10 7*6 14 * 14
Sam agacinda 14 parabiizon var idi. _ _ ﬁl: )
Onlardan 3-ii ugub getdi. Sam ¥y L/
agacinda neg¢o parablizon qaldi? = . T m
Misallar1 hall edin. 2"{ \
e/
4+2 13-3-4 10+1+1
8+2 14-1-3 9+1+4
7+2 10-4-2 8§-8+1
Sxemlori tamamlayin va yazin. A
N
10 12 14 14 ===
8 11 10 13
Afaqin 10 gopik pulu var idi. i f{;:i; “}
Atasi1 ona 3 gopik, anasi is9 Y

1 gopik verdi. Afaqin comi
neca qapik pulu oldu?




1 Kitab rofindo 14 kitab var idi.

10 kitab gotiirdiilor. Kitab ate/
rofinds ne¢o kitab qald1? u
&)
e
2 Misallar1 hall edin. A
e/
3+0 7-5 12+2 10-5-5 B
5-4 2+4 12-2 7+3+4
5+5 8—7 14-3 6-1+5
3 Sxemlori tamamlayin vo yazin. 2{ \
e
9 8 8 14 :'".‘k_-_-’.‘___."{
s [ @ s | w =
4 Comilonin 13 manat pulu var idi. O, pulunun hamisini xarclodi. ﬁl: )
Comilonin ne¢d manat pulu qaldi? :"1_-3#'"
S Ikinci qutuda neca nar var? A
e/

L

1-ci qutu 2-ci qutu

4 nar az

25



1 Asagidaki misala baxin. Toplama amolindo istirak edon adadlar bels adlanir:

Com

N
4 + 1

Toplanan 4 Toplanan = Com

I
Ul

Yadda saxlayin: iki adadin comina toplama amali syilir.

2 Ododlorin comini tapin.

3vo2 3v3 S5v1 3w S - 9v51

3 Birinci toplanan 8, ikinci toplanan iso 2-dir. Comi tapin.

4 Ododlorin comini tapin.

1+2 6+4 3+7 10+ 1
4+3 3+3 12+ 1 1+10

9 Azad dirrikdo 10 kok, Sokino iso 4 kok cixardi.
Onlar comi neg¢o kok ¢ixardilar?

6 Codvali ¢okin vo comi tapin.

Toplanan 2 4 1 5 6
Toplanan 1 2 5 3 4
Com

26
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Odadlarin comini tapin.

- 6va2 5vo4 8va2 Tva3

Misallar1 yazin vo comi tapin. Hor misalda neg¢o toplanan var?

6+1+3 3+3+4 9+1+2
8+2+1 5+5+3 44+6+1

Lalo 10 norgizgiilii vo 2 ¢obanyastigi
¢igayi dordi. Lalo comi neg¢o ¢igok dordi?

Misallar1 hall edin va ikinci toplanani tapin.

9+..=10 6+..=10
5+..=10 3+..=6

Sokildos tanidiginiz hondosi fiqurlart gostorin. ’5%':'
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Yadda saxlayin: Toplananlarin yerini doyisdikde com doyismir.

2 Partanin {stiina bir dostods baglanmis 10 (1 onluq) say ¢6pti, sonra onun
sag torofino 1 ¢op do qoyun. Nego ¢op oldu?

10+1=11

Partanin iistiino 1 say ¢opii, sonra sag torafino bir dostods 10 (1 onluq)
say ¢Opii goyun. Comi nego ¢Op oldu?

1 % 1+10=11

Com no tiglin doyismoadi?

3 Birinci toplanan 10, ikinci toplanan 3-diir. Comi tapin.

s

(&

g,
o |
l'_(—Lua .



Yadda saxlayin:

1 Misallar1 yazin vo holl edin. Bu ciit misallarin hansini asan hall etmok olar?

7+2 6+3 11+1 10 + 4
2+7 3+6 1+11 4+ 10

Boyiik adadin tlizarins kigik adadi olave etmok daha
asandir.

Avtobusda 11 sarnisin var idi. Dayanacaqda 3 sornisin do avtobusa

mindi. Comi neg¢o sornisin oldu?

Toplananlarin yerdayisma xassasinag asason misallari hall edin.

AAAAAAA
AAA

3+7

Toplananlar1 hesablayin vo comi tapin.

1+9 5+4 0+7 12 +2
9+1 4+5 7+0 2+12
6+3 8+2 4+3 10 +4
3+6 2+8 3+4 4+ 10

Afot soboto ovvolco 4 yumurta, sonra iso 6 yumurta qoydu.
Afot soboto comi ne¢o yumurta qoydu?

2

Ulduz isaralorinin yering “>, <, =" isaralorindon uygun gslonini yazin.

1*10 14 * 4 9*9 12 %12
10 * 1 10 * 14 8 *7 14 * 13

Riyazi oyun: “Fikirlas, tap”.

Fikrimds tutdugum odadin tizarins 2 goldikds 7 adadi alinir.
Fikrimds hansi adadi tutmusdum?

e |
R

P 4 L
R

P 4 L
R

P 4 L
R
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e 15 ODODI )
@

okilda 15 adadi neca alinir? i
? &)

NN NN
seeee LO
T T T T

B 5 fs 1/0/+/5/=[1/5

1 onluq va 5 toklik — bu, 15 adadidir.

. Nega sari, ne¢o yasll yarpaq var? Comi neg¢a yarpaq var? fﬂ:_ }
8,
/ y y — Lr

15 yarpaq neco alindi?

|
Yadda saxlayin: rd 14-iin iizorino 1 alava etdikdo 15 alinir.

. 15 adadinds nego onluq, ne¢a toklik var? §
onluq toklik L,- Y

15 =1 onlugq 5 toklik

E 15=10+5
—

/
—



1 Nimunoays baxin vo yazin.

-
.'_.1:"‘“'

— lllr
2 Cadval ¢akin. Cadvalda 1-don 15-3 godar olan adadlari yazin. ) \
o/
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
11 12 13 14 15
3 Sokillora uygun misallar yazin vo hall edin. A
2
g '\%r )
10+5=...
4 Misallar1 yazin va hall edin. ) |
e/
10 ododini' L ;2 ;3 ; 4 vahid artirin. -
14adadini' & ;2 ;8 . 4 vahid azaldin.
9 Misallari hall edin. ) \
e/
10+5 10-10 11+2 -
1+9 10-9 11+1
8+0 8-0 14 -1
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. 15 adadini daha neco almaq olar?

‘ Ovvalco yumurtalardan 10 ciico ¢ixdi. Sonra isa bir-bir olmaqla daha
5 clico do yumurtadan ¢ixdi. Yumurtalardan comi neg¢a ciico ¢ixd1?

1 adadindon 15 adadine godar, bir-bir artirmagla sayn.
Verilmis sirada 15 odadi negonci yerdoadir?
15 odadindon ovvalki odod hansidir?

‘ Qarajda 14 minik avtomobili vo 1 yilik avtomobili var.
Qarajda comi neg¢o avtomobil var?

‘ Misallar1 hall edin. 2-ci toplanani tapin.

3+..=6 §+..=10 I1+..=12
S5+...=5 4+..=10 10+...=14



1

w

4

o1

15 adadinds nego onlug, nego toklik var? "
15 odad say ¢opiinii say1b partanin {istiino
qgoyun. Sonra onlardan 1 say ¢opiinii alinizo
gOtiirtin. Partanin iistiindo ne¢o odoad say
¢Opli qald1? 14 odadi neco alind1?

Yazin: 15-1=14

Usta domirgixanada 15 ¢okic diizoltdi. 1 ¢okici alib apardilar. A
Domirgixanada ne¢o ¢okic qald1?

Sokilds hansi odod gostorilmisdir? Hanst moftildoki kiirs onlugu gostorir? | &
Hans1 moftildoki kiirslor tokliklori gostorir? Lot/

Misallar1 hall edin. \J |
8+1+1 10+1+1 ==
8+2 10+2
2+1+1+1 IM+1+1+1+1
12+3 11+4

Birinci sirada 10 dama uzunlugunda, ikinci sirada iso 5 dama uzunlugunda (| E
zolaq ¢okin vo yasil karandasla rongloyin. -\

v

F
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Usagqlar birinci sahadon 15 kq, ikinci sahadon iso bundan 2 kq az kartof
yigdilar. Usagqlar ikinci sahodon nego kilogram kartof yigdilar?

o
fl
"

Misallart hoall edin.

|\ pe
|2

4-0 7+0 12-12
3+5 8—38 15-1

-9 4+5 10+1
6-4 2+6 14+1

Sokilda nego gdy vo nego qirmizi dairo var? Hansi azdir? &
Neca etmak lazimdir ki, goy dairalarlo qirmizi dairslarin say1 barabar olsun? b

Yazin: 15>14 14 <15 15=15

\9,‘
b

2

Ulduz isaralorinin yering “>, <, =" isaralorindon uygun galonini yazin.

| e s
ke

6*6 9%0 15* 14 10 * 11
5%6 12 * 13 10 * 8 14 * 11

Bir akvariumda 5 baliq, o birinds 1sa 10 baliq var. .
Iki akvariumda comi nego baliq var?

| e P
[k




1 Giinelin 10 manat vo 5 manat pulu var. 2"{ \
.. . . ',i_]
Giinelin comi ne¢o manat pulu var? g/

2" Yolun bir torofindo 14 sorv agaci, o biri torofindo iso bundan 1 odad ¢ox Ka
kiiknar agaci okdilar. Yolun o biri torafinde neca kiiknar agaci okdilor? =

3 Misallar1 hall edin. A
2{34

3+6 11-1 5+5+5 15—1 —
2-2 11-10 10+4+1 14-2
4+10 13-2 12-1-1 13-3

15 adadi neco alindi1?

@@@@@@@@@@@@@@.

14 +1 15-1

I9990000000001Y

*#%#*####ﬁ*#***
G\ S

11+4 15-4

0000000000000

10+5 La=5
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‘ 15 adad say ¢oplinii say1b partanin {istiina qoyun.
Sonra ¢oplorin hamisini olinizo gétiiriin. Partanin
iistiindo ne¢o odoad say ¢opii qaldi?

%mu“

' Ar1 patoyinds 15 ar1 var idi. Arilarin hamaisi patokdon ugdu. g{)
Potokdo nego ar1 qaldi? S—L

' Giilay agacdan 4 alma, Forid iso 10 alma dordi. \@
Onlar agacdan comi ne¢o alma dordilor? Aag/
. Ulduz isaralorinin yerino “+,—" isaroalorindon uygun golonini yazin. \@
6*4=2 7%5=2 0%7=7 =
5*¥5=10 3*¥3=0 9*1=10

' Misallart hoall edin. \@

15-1 10+5 15-4 8+2-5
15-2 14 +1 11+4 9-5+1
15-3 13+2 15-5 6-3-2



‘ Nailin 5 manat, 5 manat, 5 manat pulu vardi. O, 5 manat verib ¢okmo ald1. | ‘9--3
Nailin ne¢a manat pulu qaldi? '

Xorclondi Qaldi

‘ Sxemlori tamamlayin vo misallar1 yazin.

13 11 14 15 15
V2 N 2 N W
10 10 13 10 14

‘ Misallar1 hall edin.

8-8 5+10 7+3+5
15-5 14+ 1 4-4+0
15-10 12+3 14-4-6
15-15 1+14 2+3-5

. Misallar1 hall edin va ikinci toplanani tapin.

l1+..=5 4+..=7 6+..=8 1+..=10
5+..=10 2+...=5 4+..=8 7+..=10

B Sahinin 10 qopiyi, bir do 5 qopiyi
var idi. O, 15 gopik verib xotkes aldi.
Sahinin ne¢o qopik pulu galdi?
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Odadlori 1-don 15-9 gadar, iki-iki artirmagqla vo 15-don 1-9 godor, iki-iki
azaltmagqla sayin.
Odadlari 2-don 14-9 qadar, iki-iki artirmaqla vo 14-don 2-ya qoadar, iki-iki
azaltmagqla sayin.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

Cadvalda verilonlara asason misal yazin va hall edin.

Vardl Hazirland: Oldu

10 hadiyya
qutusu

2

Ulduz isaralorinin yerino “>, <, =
4*7 3*3 15 * 12
9%*5 12*10 14 * 14

Karim 9-cu mortabads yasayir. Sadiq 1so ondan 2 mortabs asagida
yasayir. Sadiq negonci martobado yasayir?

Misallart hall edin.
15-10 1+10 14 -4
12+1 12-10 1+13
13+2 10+ 5 10-8
9-8 12-12 14+1

isaralorindon uygun golonini yazin.

[

[

[

[
| i
I8

|
|
I8

D

[
[
I8



1 Qablarin maye tutumunu litrlo dl¢iirlor. Litr qisa olaraq “/” kimi yazilir.

Moasalon: 11,2 1vas.
o !ﬁ

Yadda saxlayin: Litr — tutum vahididir.

2 Hor vedra nego litr su tutur?

] o mE e E e o E e

11811

“—

1131 131 1%1 1§11

3 Bankaya hor dofo 1 / olmagqla, 2 dofs su tokdiilor. Bankada nega litr su oldu?

,

&

| -.
| ,.1,.1 ,.1,.1
L ) . 7 . 7
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1 Caydana, hor dofo 1 / olmagqla, 3 dofs su tokdiilor. Caydanda nego litr su oldu? *'(;:g..\‘l
1 /

2 Qazanda neco litr siid var? Bidonda nega litr siid var? 2"{ \
o/
[1 IJ [1 IJ 4 IJ [1 IJ
1/+11=..1 41+11=..1
3 2 /sututan qab1 2 dofs doldurub vedroya bosaltdilar. ﬁ: )
Vedrada neco litr su oldu? :"1_-}#"'
4 Misallar1 holl edin. 2"{ \
Nt/
137+11 12/-101 —
12/+21 1471-41
10/+31 1371-21
81+21 10/-51



1 Qazanda 8 [ siid var idi. 2 / siid gotiirdiilor. Qazanda nego litr siid qaldi?

2 Samovar 10 / su tutur. Samovara 4 / su tokdiilor.
Daha nego litr su tokmok lazimdir ki, samovar dolsun?

3 Misallari hall edin.

4+0+6 8+2-2 14—-4-8
8—4+6 8+2+5 13-3-9
13—-3+1 2+5+3 9+1+4

4 Ododlori miigayisa edin.

14 * 14 10 * 13 12*9
13 * 10 11 *11 5*%0

5 Ikinci ¢ollokdo neco litr su var?

1-ci ¢allok 2-ci ¢allok
10 litr az

(o

[

w2l

[

w2l

|8



o 16 ODODI )

okilda 16 adadi neca alinir? B

NNNNNM on alti

0 6 [e [1/0+/6/=[1/6

1 onluq va 6 toklik — bu, 16 adadidir.

. Neco yasil, neg¢o sar1 tigbucaq var? Comi nego tigbucaq var?

AAAAAAAAAAAAAAA

16 ticbucaq neco alindi1?

|
Yadda saxlayin: rd 15-in lizoarina 1 olave etdikdo 16 alinir.

. 16 adadinda ne¢a onluq, neg¢oa toklik var? £ j
. (]
onluq taklik

L—i-"l'
('“T.

16 =1 onluq 6 toklik

16=10+6
§o)
—

e



Niimunays baxin vo yazin.

A HES HIE = HES HIE EHIEA HIES HIE HIE
R R R R % R AR R R R e o

Cadval ¢okin. Codvalds 1-don 16-ya gadar olan adadlari yazin.

1 2 3 4 5 6 7 8 9

11 | 12 | 13 | 14 | 15 | 16

Sokillors uygun misallar yazin vo hall edin.

o 8 .. ol
e @ *°%%,

10+6=.. 10+..=16 ..T6=16

Misallar1 hall edin.

10+ 6 717 11-1
14 -4 13+1 12-2
12+2 10-6 13+2

Tomir sexinda 15 traktor va 1 kombayn tomir olundu. Tomir sexinda
comi ne¢o masin tomir olundu?




‘ Cotkodo hansi adad gostorilib? Onluq va tokliklor hansi moftillorde
gostorilib? 11, 10, 15, 12, 14 odadlorini ¢otkods gostarin.

' Baggani sulamaq iiclin bagban 16 | su hazirladi. Bagban bu suyun 10 I-ni

islotdi. Neco litr su galdi?

‘ 16 adadinds ne¢o onluq, neca toklik var?
16 odad say ¢opiinii sayib partanin iistiino
qoyun. Sonra 1 adad say ¢opiinii aliniza
gotlrtin. Partanin iistiindo nego odad say
¢opii qald1? 15 adodi neco alindi1?

‘ Ayton rongli kagizdan 14 daire vo bundan 4 adad az tigbucaq kosdi.
Ayton nec¢o tigbucaq kosdi?

A A A

A

A

A A A

‘ Misallart hall edin.

3+7 14+1-5
6-6 15-5-2
0+4 I5-10+1

12+0+1
14-4-38
10+5-2



1 adadindon 16 adadins godar, bir-bir artirmaqla sayn.
Verilmis sirada 16 ododi negonci yerdoadir?
16 adodindon avvalki adod hansidir?

2 Cadvalds verilonlore osason misal yazin vo hall edin.

R/
Vard: Gotirdilor Oldu —
N % % % ?
3 Noqtolorin yerino uygun adadlori yazin. A
\_%J-J"
13 =1 onluq 3 taklik 14 = ... onluq ... toklik B
10 = ... onluq ... toklik 12 = ... onluq ... toklik
11 =... onluq ... toklik 15 =... onluq ... toklik
4 Usaglar bagcaya 16 qirmuzi lalo, bundan 1 odod az sar1 lalo okdilor. Z‘{ \
e/

1

Usaglar bagcaya neco sari lalo okdilor?




‘ Samironin 10 karandas1 var. Bacis1 ona 6 karandas da verdi.
Samironin ne¢d karandasi oldu?

‘ Nogqtelorin yerino uygun golon adodlori yazin.

4—-..=0 9—-..=0 14—-..=0
7—..=0 8§—..=0 I5-..=0

' 1) Neg¢o armud, ne¢o alma var? Hansi coxdur? I U
® & & ® & ® ® 9 ® ® ® ® ® © O .y

TerPRoPeoRRRRYER

2) Nega dovsan, nec¢o kok var? Onlarin saylarini miiqayise edin.

- s /]

0 - ';:; ';:; ';:; '-:..-_.' .:z-_: i W = ':“; '-_,a:;

iyl iyl iyl 5= ]

SR B8R
. . .

[

‘ Misallar1 hoall edin.

10-1 14-2-2 13-3-10
10+1 I5-1-1 4-4+5
12-1 16-3-3 2+2+10

29

‘ Ulduz isaralarinin yering “>, <, =" isaralorindon uygun galonini yazin.

8*4 6*0 7*8 16 * 15
10 * 12 15* 13 16 * 16 11 *14



1’ Sinifdo 10 oglan va 6 qiz var. Comi neg¢o sagird var?

- -l
.'_.1:"‘“'

— lllr
2 16 ododi neco alind1?
15+1 16 -1
14 +2 16 -2
“'-,./“'-,.,-"‘“'-,./‘\,./‘\,./‘\,.,-"\5/\5/\5/\5/\5/\5/\5/”””
13+3 16-3
12 + 4 16-4
™ M| m MmO M| O m M ”!. T ‘-ﬁ--&--&-ﬁ--&
404 TR 5 TR TR % R v R v TR v TR 4 T J n_t._J (48 '_
11+5 16 -5
10+6 16 -6
3 Misallari hall edin. ) \
e/
10-2 0+6+1 10+4+1 -
8-38 7-7+5 15-5-10
15-1 9+1-3 8+2-7
14 -4 I1-1-9 7+3+3
4 Sinifds 16 sagird var. Onlardan 10 nofori oglandur. ii \
\:I‘_;'{.._-"'Ir

Sinifds nego qiz var?

47



‘ 16 odod say ¢Opiinii sayib partanin listiine qoyun.
Sonra ¢oplorin hamisini alinizo gotiiriin.
Partanin tistiindo ne¢o odad say ¢opii qaldi1?

. Sobotdo 16 alma var idi. Almalarin hamisini gétiirdiilor. i
Sobatdo neco alma qaldi?

‘ Niimunoya asason misallar1 yazin.

Niitmuna: Birinci toplanan 35, ikinci toplanan isa 3-diir, com: 5 +3 =8
Birinci toplanan 10, ikinci toplanan iss 6-dir. Comi tapin.
Birinci toplanan 12, ikinci toplanan iss 2-dir. Comi tapin.
Birinci toplanan 15, ikinci toplanan ise 1-dir. Comi tapin.

‘ Misallart holl edin. t.

9-7 11+2 16-2-1 0+4+6
10-3 14+2 11+3+2 10-0+5
15-5 I5+1 10+3-1 16-6-7



1 Sxemlors baxin. 16 adadi hansi iki adadin comindon alinir?

16 16 16
N\ N\ N\
15 | 14 2 13 3

16 16 16
N\ N\ N\
5 B 2 3

16 16 16
N\ 7\ 7\
12 |4 11 5 10 6

16 16 16
™\ ™\ ™\
4 5 6

Deyin: 16 adadi 15 va 1 adadlarinin comindan alinr.
16 adadi 1 va 15 adadlorinin camindan alinir.

16 odadi ...

2 Ulduz isarolorinin yerino “>, <, =

5*%0
9*%9

2

8*7
6*9

10 * 14
15* 13

isaralorindon uygun galonini yazin.

16 * 15
2%2

3 Odadlori 2-don 16-a qadar, iki-iki artirmaqla vo 16-dan 2-ya qodar, iki-iki

azaltmagqla sayin.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

o T
[ =
o

[t

[l
| S
[$&

[
[
I8
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‘ Har bir sokildoki pul migdarini hesablayin va yazin.

10+5+1=16 ? ? ?
. Niimunaya asason odadlori yazin. @
1 onlugq 3 toklik = 13 )
1 onluq 2 toklik; 1 onluq 6 toklik;
1 onluq 4 toklik; 9 toklik;
1 onlug; 1 onluq 5 toklik;
1 onluq 1 toklik; 7 toklik;
. Cadvali ¢okin vo comi tapin. !ﬁ
Toplanan 7 4 5 8 10 11
Toplanan 3 2 5 1 4 1
Com
‘ Misallar1 holl edin. @
3-3 15+1 161 14+1+1 =
13+3 12-0 14-3 16-1-1
14 +2 15-15 15-4 10+0+6



(9] J

1 Santimetr uzunluq vahididir vo qisa olaraq “sm” kimi yazilir. Xotkesdon «
istifada etmokls agyalarin uzunlugunu santimetrlo 6lgmak olar. t
Moasalan: 1 sm, 2 sm va s.

{ ey
i

|IIIIIIIII|IIII1IIII|IIIIIIIII|IIIIIIIII|IIII|IIIJ|IIII|II1I|IIII|1III|IIII1iIII|IIH|IIII|IIlIIIIII|IIII| |

O 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

w -lu.mlu|.|:|.|.|.ul.1‘|.u|.i.| u.lu].|.IJmJEm.Ll.mzl_l.|.|.|.|L.|u.h.:.uJ.Lu.LL;.lul.llu.h I.i.l.l.l.l[IJ.IIJ.I.l.I;LI_I.II:I.I.I.[i.l,ll.l_el

Yadda saxlayin: Santimetr — uzunluq vahididir.
2 Xotkesin komoayi ilo mismarin uzunlugunu 6l¢iin. Lg;w .‘
1) Mismarin bir ucunu xotkesin tizorindoki 0 (sifir) roqominin {izorina qoyun. | * . ;i', '
2) Mismarin o biri ucunun baraborinds olan adadi tapin. Bu adod mismarin 1
uzunlugunu ifado edir.
|IIIIIIIII|IIII1IIII|IIIIIIIII|IIIIIIIII|IIII|IIIJ|IIII|II1I|IIII|!III|IIIIlillllllHIIllllIllIIIIIIlIIII| |
012345578910:
= .lu.ulu|.|:|.|.|.ul.1‘|.u|.i.| u.lu:l.|.IJJJJJE|J.|.Ll.m;l_l.uul:.|u.[l.:.uJ.LIJ.LL:.ml.lgmh I.i.l.l.l.lUilll.l.l.l;l_l.l.lI:I.I.I.[I'.I,Ll,l_al
‘ Mismarin uzunlugu 7 sm-dir.
3 Misallar hall edin vo ikinci toplanani tapn. A
e/

6+..=9 3+...=7 54..=9
8+..=9 4+..=17 4+..=8
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2 Ulduz isarolorinin yerino “>, <, =

1 Verilmis par¢anin uzunlugu neg¢o santimetrdir?

|IIII|I‘III|IIII1IIII|IIIIllllllllIIIIIII|iIII|IIII|IIII|II!I|IIII|HII|IIIIlIIIIlIIHIIIIIlIIilllllllIII

O 1 2 3 4 5 6 7 8 1OJ
bt bbbttt

B T e e e

2

14 sm * 14 sm
7 sm * 6 sm

7 sm * 7 sm
1 sm *4 sm

3 Sokildoki karandasin va zolaglarin uzunlugunu olgtin.

Misallar1 yazin va hall edin.

10 sm * 9 sm
14 sm * 15 sm

9

o

isaralorindon uygun galonini yazin.

12sm * 13 sm
11 sm* 11 sm

10 ; 12 ; 14 ; 15 ododlorini 1 vahid artirin.

.; . ; .; . adadlorini 1 vahid azaldin.

Misallart hall edin.
10+0 15-1 15-2-2
9-7 12+3 10+3+1
4+6 16 -2 9-4+5

Qatarda 10 vaqon var idi. 4 vaqon da qosdular.
Qatarda neg¢o vaqon oldu?

1M+1-2
14+1+1
16-1-5

o T
[ =
o

[l
| S
H

o T
[ =
o

[l

[l
| S
[$&

el

[
| i
I8
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| i
I8



@ 17 ODODI )

‘ Sokilda 17 adadi neco alinir? &ﬁ

17

on yeddi
10+ 7 =17

1 onluq va 7 toklik — bu, 17 adadidir.

' Neco qirmizi, ne¢o goy kvadrat var? Comi nego kvadrat var? .
Ty

17 kvadrat necoa alind1?

i
Yadda saxlayin: - p. 16-n1n tizorino 1 olave etdikdo 17 alinur.

. 17 adadinds nega onluq, neg¢a toklik var? ﬁ::l”
onluq toklik L;_jr’

17=10+7




1 Nimunoays baxin vo yazin.

2 Cadval ¢akin. Cadvalda 1-don 17-2 gadar olan adadlari yazin.

1 2

3

4

5

6

7

8

10

11 | 12

13

14

15

16

17

3 Sokillora uygun misallar yazin vo hall edin.

10+7=... 10+...=17 +7=17
4 Misallar1 hall edin.

10+ 6 14 -4 4+0+2 12+1+3

10+ 7 14 -10 7-0-5 16-1-1

8+2 9-4 8—8+4 14-4-5
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1 Cotkodo hansi odad gostorilib? 14, 11, 13, 16 adadlorini ¢otkads gostarin. AP0
Hor adoddo nego onluqg, nego toklik var?

O &)

Y. E'Lr_
2 Misallar1 hall edin. E{ \
e/
10+ 1 ) 7+3+6 -
16 + 1 9-4 12-2-8
14 +1 15-10 9+1-3
3 Ana 16 sokorbura naxisladi. Sonra daha 1 sokorbura da naxisladi. E{ \
Ana comi nego sokorbura naxisladi? \"“:r"
4 Sxemlori tamamlayin vo misallart yazin. E{ \
'.“_ili-l._,_.f!
14 16 17 17 _—
0 [ 6w [ 15
5 Lo B o B e B e B o B e B i B e B e B e B et B i B it B R B e B o B | ;g;_.\‘l
1120314050600 7108119 11101112101112111311141115111611171 ; Y
L e d bk - dL - JdL - JdL - JdL - dL - dL - dLk —m dL - dL - d L - d L - d L - dL = dL = JdL = 4 —"'_FIY'

1 adadindon 17 adadins godar, bir-bir artirmaqla sayn.
Verilmis sirada 17 oadadi negonci yerdoadir?
17 adadindon avvalki adod hansidir?
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‘ 17 adadindo neg¢o onlug, nego toklik var?
Partanin iistiino 17 adad say ¢opii qoyun.
Sonra 1 say ¢Oplinii olinizo gotiiriin.
Partanin tistiindo nego adod say ¢opti qaldi?
16 odoadi neco alindi1?

. Evin daminda 17 goyarcin var idi. 1 gdyar¢in ugub getdi.
Evin daminda neg¢o goyorcin qaldi?

‘ Ulduz isaralarinin yerino “>, <, =" isarslorindon uygun golonini yazin.

31 *31 107*141 91 *111 157*141
71*%61 91*4] 51*5] 127*10/

‘ Kagiz zolaginin uzunlugu 17 santimetrdir. Reyhan zolagdan 1 sm kosdi.
Neg¢a santimetr kagiz zolag1 qald1?

‘ Misallart hoall edin.

2+10 11-1 1+10+2
10+7 14-1 15-4-1
15+1 17-1 13-13+38

‘ Odadlari 1-don 17-ys godar, iki-iki artirmaqla vo 17-don 1-9 qodar, iki-iki
azaltmagqla sayin.

)

-

o,

112 3/4 5/6 78 910 1112 1314 1516 17




Verilmis adadlori codveldo miivafiq sirada yazin: 8,4, 11, 14,9, 5, 16, 12, 17, 6, 13.

Birragomli adadlor

Ikiragamli adadlor

Ana [0l don, [EREET 159 koynok aldi.
Ii ‘ | ” :3[wri~h., |
. e |g__1;ﬂ_, - R,

"'I Jﬂi_i., 1 :

Ana neg¢o manat pul xorclodi?

Birinci toplanani tapin vo misallar1 hall edin.

L+ 1=11 ..T9=10 .. +10=17

..t6=7 .+ 12=14 ..+ 15=16
Misallart hoall edin.

10+ 5 12-2 11+1+3

6+ 10 12-10 11-1-3

3+7 9-6 15-5+7

w2l

[

s

[

)

i,
-‘.-‘-”
l'_,;—Lu' .-

s

[

[

[

Nono 17 sorqogali bisirib siifroys qoydu. Aysel 2 sorqogali yedi.

Nego sorqogali qaldi?

[

(&

A
,:’h
l'_(—L‘ua |
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‘ 1) Cotkalords hansi adadlar gostorilib? Hansi coxdur? @
LS

_‘
0000000

2) Cotkoalords hansi adadler gostorilib? Odadlari miiqayiss edin.

e —

‘ Ulduz isaralorinin yerino “>, <, =" isarslorindon uygun golonini yazin. @

16 * 10 14 * 16 12 *11 17 * 16
7*9 10*5 17 * 17 15 * 11

‘ Bagdan 10 yesik alma, 7 yesik iso armud yigdilar. Comi nego yesik meyvo [« | !
yigdilar? @J

‘ Misallart hall edin. @

10-10 9+1+7 m-1-7
8+0 2+8+4 14-10-9
7-0 l6-6-1 10+6+1



1 Codvaldos verilonlors asasen misal yazin vo hall edin.

e

(&

Qurmizi giillor Sart giillar

Giillorin comi

*%*‘"”*
‘511’",}2,??

11 adad

2 Uziim bagindan 17 sobat ag vo qara iiziim y1gdilar. Yigilan {iziimiin
15 sobati ag tizlimdiir. Neco saboat qara ﬁzﬁm ylgdllar?

{~.
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3 Cadval ¢akin vo adadlorin comini tapin.

) 4 J 4
T . - T .
N oeads o, N N oeads o, N
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Toplanan 10 8 7 16 5

14

12

Toplanan 4 1 3 1 10

Com

i
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o
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‘ Bino hava limaninda 11 bdyiik vo 6 ki¢ik toyyars var.

Bino hava limaninda comi ne¢o toyyars var?

. 17 adadi hansi iki adodin comindon diizalir?

17
7N

16 1

17

7
™\
|

i)
"\
i

1
/
K

/
3

.
N
3

N

' Misallar1 hall edin.

17-3
17-6
17-5

' Hor bir sokilds pulun miqdarint hesablayin vo yazin.

15+2-7
17-7-8
15+1+1

10+5+1+1=17




. Partanin iistiino 17 odad say ¢opii qoyun.
Sonra ¢oplorin hamisini olinizo gotiiriin.
Partanin tistiindo ne¢o odad say ¢opii qaldi1?

Ulduz isaralorinin yerino “+,—" isaralorindon uygun galonini yazin. \
$ y S ygun g y

10*7=17 14*14=0 15*10=5 12*3=15
16*1=15 5%5=10 15*15=0 14*2=12

. Yasarin 8 yas1 var. Neco ildon sonra Yasarin 10 yas1 olacaq?
‘ Misallart hall edin. t.

14+3 17-1 4+4-6 I1-1-6
16-2 12+5 8§—6-2 17-7-17
15-5 10+7 I5+1+1 I5+2-10
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1 Saat no ii¢lin lazimdir? Saatdan giiniin vaxtin1 doqiq bilmok figiin istifado
olunur. Boytik oqrob doqigoni, kicik aqrab iso saat1 gostorir.

Ogor boyiik aqrab 12 odadinin tlizorindos, kigik aqrab 3 adadinin {izorinds-
dirso, demoli saat 3-diir.

boyiik aqrab

kicik aqrab

Yadda saxlayin: Saat — zaman vahididir.

2 Nimunoys uygun olaraq, saatlarin hans1 zamani gostordiyini deyin.

Niimuna: Boyiik aqrab 12 adadinin, kicik aqrab 4 adadinin iizarindadirsa,
saat 4-diir.

Boytik oqrab 12 odadinin, kicik aqrab 11 adadinin tizorindadirso, saat ... .

Boytik aqrab 12 adadinin, kigik aqrab 12 adadinin {izorindadirss, saat ... .

Boyiik aqrab 12 adadinin, kicik aqrab 1 adadinin tizarindadirsoa, saat ... .

o,

<



1 Hor saatin hans1 vaxti1 gostordiyini deyin. ey

2
3 “Gonc tobiatgilor” dornayinin lizvlori moktobyani sahado saat 9.00-da iso L’L:Hj
basladilar vo 3 saat iglodilor. Onlar isi saat negoado qurtardilar? § % Eu.r-
(Saat modelinds saymagqla hoall edin). 3
4 Sokillora baxin vo suallara cavab verin. C,l: "';
$ 2 )
o

— Oglan saat ne¢ads yuxudan oyand1?

63



‘ Sokillors baxin vo suallara cavab verin.

— Oglan saat negodo nahar etdi?

/)

A



1 Sokillors baxin va suallara cavab verin.

— Oglan saat ne¢odo yatdi1?

2 Siz do 6z giin rejiminiz hagqinda danisin.

[l
g -
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@ 18 ODODI ]

' Sokilda 18 adadi neco alinir? ﬁ;)

13

on sdkkiz

0 8 18 10/+/8/=/18

1 onluq va 8 toklik — bu, 18 adadidir.

' Neco goy, neco qirmizi oval var? Comi nego oval var?
000000000000000000

18 oval neca alind1?

Yadda saxlayin: - p. 17-nin tizorina 1 olava etdikdo 18 alinir.

’ 18 odadindo neco onlug, nega toklik var? ﬂ"w
onluq toklik Ldf

b
e

18 =1 onluq 8 toklik

18=10+8




1 Nimunoays baxin vo yazin.

3

8

8

8

2 Cadval ¢okin. Cadvalda 1-don 18-0 olan qodar adadlori yazin.

1

2

3

4

5

6

7

8 9 10

11

12

13

14

15

16

17

18

3 Sokillora uygun misallar yazin vo hall edin.

10+8=..

.. T8=18

Iki sirada comi nego top var?

..........
R

ol
B
e

[l
{ 'q!.?_?f-,.
et

ol
B
e
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‘ Cotkodo hansi odod gostorilib? 15, 17, 12, 13 ododlorini ¢otkods gostorin. | & U
Hor adodds nego onluqg, nego toklik var? Ty

A

k{ﬂa

>
s

(111211311411511611718119111011111112111311141115111611171118!  *
1 adadindon 18 adadine godoar bir-bir artirmagqla sayin.
Verilmis sirada 18 odoadi negonci yerdodir?

18 odadindon ovval golon odod hansidir?

b
o |
o

(

b
{

29

‘ Ulduz isaralorinin yerina “+,—" isaroalorindon uygun golonini yazin.

6*4=10 12*3=15 14*3=17
7*3=4 9*7=2 10 *8=18

‘ Misallar1 hall edin.

6-6 10+8 17-2 12-2-7
3+0 16 -5 10+1 14-10+1
7-0 14+1 15-10 10+4+2



18 adadindo neg¢o onlug, nego toklik var?
Partanin iistiino 18 adad say ¢opii qoyun.
Sonra 1 say ¢opiini alinizo gotiiriin.
Partanin tistiindo neco odod say ¢opti qaldi?
17 adadi neco alindi1?

Yazin: 18—1=17

Goldo 18 6rdok tliziirdii. 1 6rdok sahils ¢ixdi. Goldo nego 6rdok qaldi?

Misallar1 yazin vo hall edin.

e

8 ; 10 ; 12 ; 14 ododlorini 2 vahid artirin.

16 ; 14 ; 12 ;

9 2 3

10 ododlorini 2 vahid azaldin.

Qarpizin kiitlasi 10 kilogramdir. Yemis qarpizdan 4 kq yiingiildiir.
Yemisin kiitlosi no qodordir?

qarpizdan
4 kq yiingiil

Misallart hoall edin.
17+1 12-2 2+8
18 -1 16 +1 3+7
17 -7 15+2 4 -4

6-6+10
17-1-6
11+4+2

fi ey
P
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' Hor sokildo neg¢o karandas var? Hans1 ¢oxdur? I U

2) Hor sokildo nego say ¢opii var? Onlarin sayin1 miiqayiso edin.

I

‘ Sevda doftordo 18 dairo ¢okmolidir. O, birinci satirdo 10 dairs ¢gokdi.
Sevda ikinci satirdo ne¢o daira ¢gokmalidir?

MMM

‘ Misallart hall edin.

10-9 0+7 18 -1 3+3+3
8—38 14+2 15+3 17-7-7
5-0 13+3 15-10 11+1-10



(1) 18 ododinin torkibino baxin. 18 adadi hanst iki adodin comindon diizlir?

b
o |
o

(

-« -«
7 6
17+1 16 +2
< -
5 4
15+3 14+4
‘ Ikinci toplanani tapin.
7+..=10 12+..=14 10+..=18
1+...=5 17+..=18 4+ ... =14
' Har lentin uzunlugu neco santimetrdir? Hans1 uzundur? Eq j
y B

- _ _;:_\_'JLr-‘

‘ Avtobusda 18 sornisin var idi. Dayanacaqda 6 sornisin diisdii.
Avtobusda ne¢o sornigin qaldi?

‘ Misallart hoall edin.

4+5 11-10 14+ 1 10-6-4
5+4 9-6 17+1 11+1+1
3+7 8—-8 10+ 8 14+4-8
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1 Sxemlori tamamlayin vo misallari yazin.

18 18 18 18
<\ <\ N\ O\
13 12 11
2 Codvali tamamlayn.
Toplanan 10 7 15 14 17 16
Toplanan 8 3 2 4 1 2

Com

3 18 sagirddon 8-i xor dornayina, qalanlari isa rags dornayins gedirlor.

Neco sagird rogs dornoyino gedir?

4 Nimunoys asason misallart hall edin.

Niimunoa: 14 =10+ 4

14=4+10
14=..+13
14=13+ ..

S Turanin 10 gopiyi var idi.
Atas1 ona 8 qopik do verdi.
Turanin comi ne¢a qopik pulu oldu?

16=10+ ...
l16=..+10
18=...+8
18=8+..

i 4 |
R

! 4 |
R
o

! 4 |
‘:xul f



(1) Odadlori 2-don 18-a qadar, iki-iki artirmaqla vo 18-don 2-o qoder, iki-iki )
azaltmagqla sayin. 1

112 34 56 78 9101112 1314 1516 1718

‘ Riyazi oyun: “Fikirlas, tap”.

LY

1) Mabhir fikrinds bir adad tutdu. Onun fikrinds tutdugu ododdon sonra
9 ododi golir. Mahir fikrinds hans1 adodi tutmusdur?

2) Sofoq fikrinds bir adad tutdu. Onun fikrinds tutdugu adoddon avvoal
4 odadi golir. Sofoq fikrindo hansi adadi tutmusdur?

‘ Leylanin qlgn‘ '.

=
c
—
c
<
oo
=
i
=
)
—

¥
o

|

O, 4 manata kitab aldi. Leylanin ne¢co manat pulu qaldi?

' Misallart hall edin. \@

2+2+2 10-2-2 8+1+1
6+2+2 16-2-2 9-1-1
7+2+1 18—-2-2 14+1-2
' Hor sokildoki pullarin migdarini hesablayin vo yazin. A
Y




' Partanin iistiino 18 odad say ¢opii qoyun.
Sonra ¢oplorin hamisini olinizo gotiiriin.
Partanin tlistiindo ne¢o odad say ¢opii qaldi1?

&)

' Moruq kolunda 18 moruq var idi. Moruglarin hamisini dorib sobato yigdilar.
Moruq kolunda ne¢o moruq galdi?

‘ Misallart hall edin.

717 6+4 2-2 10+5+3
17-7 2+8 12+3 18—1—-4
17-10 8+1 181 18-8-10



@ CIXMA OMOLININ KOMPONENTLORI

‘ Cixma omolinds istirak edon adodlor belo adlanir:

. Misala baxin vo azalani, ¢ixilani, forqi deyin.

Y 3
Farq
Azalan — Cixilan = Forq
Yadda saxlayin: - y Iki odadin forgino ¢ixma omoli deyilir. |
&)
e il
18—-1=17
‘ Misallar1 yazin va forqi tapin.
18 -7 11-1 17-5 12-12
18— 14 16 -0 14-10 18-3

‘ Cadval ¢okin vo bos xanalar1 tamamlayin.

Azalan 9 16 8 11 7 14
Cixilan 2 10 5 1 7 0
Farq




76

1 Misallar1 yazin vo hall edin. Azalam, ¢ixilani, forqi gostorin vo deyin.

ENEEEEEEEEEEEEE
15-5

15-10

16 -6 16 -10

2 Comonlikds 6 ¢oyirtka var idi. Coyirtkolordan 2-si ucub getdi.
Comonlikds ne¢o ¢oyirtko qald1?

3 Misallar1 niimunays uygun yazin v hall edin.

Niimuna: Azalan 9, ¢ixilan 4, forq: 9—4 =35
Azalan 8, ¢ixilan 5, forqi tapin.
Azalan 14, ¢cixilan 2, forqi tapin.
Azalan 16, ¢ixilan 6, forqi tapin.

4 Bagda 15 agac var idi. Bagban 10 agacin dibini belladi.

Bagban daha ne¢o agacin dibini bellomolidir?

9 Misallar1 hall edin. Azalan, ¢ixilani, forqi gostorin va deyin.

8- 5 15-0 16 -10 13-2
10-7 10-10 18-3 17-6
16 -1 14-2 15-5 18 -7

(&

(&



1 Codvaldos verilonlors asasen, misal yazin vo hall edin.

Var idi Gotiirdiilor Qaldi

18 adad ,)
bibar '
Norgizin 8 karandasi var idi. O, 2 karandas1 Sonaya bagisladi.
Norgizin ne¢s karandast qaldi1?
Misallar1 holl edin. Azalani, ¢ixilani, forqi gostorin vo deyin.
11-10 15-5 181 17-0
7—-6 13-2 16 -5 12-12

Partanin tistiindoki 14 ticbucagdan 4-1 goy, qalanlar1 iso qirmizi rongdadir.

A A

Partanin iistiindo neg¢o qirmizi tigbucaq var?

e

g
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Toplama omolini yerina yetirin. 1-ci toplanani, 2-ci toplanani, comi gdstorin

vo deyin.
6+4 17 +1 10+8 15+3
12+0 16 +2 8+ 10 12+5

Cixma omolini yerino yetirin. Azalani, ¢ixilani, forqi gostorin vo deyin.

6-6 10-9 17-1 14 -3
10-0 87 18 -1 15-10

2

Ulduz isaralorinin yering “ >, <,=" isaralorindon uygun galonini yazin.

12 * 11 0*1 14 * 10 17 * 16
9%9 6*5 7*7 15 * 17

Misallar1 yazin va hall edin.

Azalan 10, ¢ixilan 8, forqi tapin.
Azalan 17, ¢ixilan 10, forqi tapin.
Azalan 6, ¢ixilan 6, forqi tapin.
Azalan 8, ¢ixilan 0, forqi tapin.




@ 19 ODODI j
. Saokildo 19 odadi neco alinir?

on doqquz

0 9 19 [10/+9/=1]9

1 onluq va 9 toklik — bu, 19 adadidir.

Ay

19 karandas neco alind1?

L
Yadda saxlayin: ~ p. 18-in lizarina 1 olave etdikdo 19 alinir. |

. 19 adadinds ne¢a onlug, nego toklik var?
onluq toklik

i AL
mln i

19 =1 onluq 9 toklik

19=10+9
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1

Niimunays baxin vo yazin.

91719

9179

2 Cadval ¢akin. Cadvalda 1-don 19-a qadar olan adadlori yazin.

3 Sokilloro uygun misallar yazin vo hall edin.

1 2 3 4 3) 6
11 | 12 | 13 | 14 | 15 | 16

2
17

8 9 10
18 | 19

10+...=19 ..T9=19
4 F=—AaFr=—AaFr—Aar=—Aar—ar=—ar=—Aar—ar—Aar=—Aar=—ar—Aar=—Aar=—ar=—ar=—ar=—ar=°ar —a| M b
11120314506 71181191110111111121113111411151116111711811191 § o )
1 adadindon 19 adadinas gader, bir-bir artirmagqla sayn.

Verilmis sirada 19 odadi negonci yerdadir?
19 adadindan avvalki adad hansidir?

P,
I g

P,
I 4

P

[



. 19 adadindos nego onluq, nego toklik var?
Partanin iistiino 19 adad say ¢opii qoyun.

Sonra 1 say ¢oplinii slinizo gotiiriin.

Partanin tistiindo ne¢o odad say ¢opii qaldi1?

18 adadi neco alindi1?

‘ Qarajda 19 kombayn vardi. 1 kombayn tarlaya i$o ¢ixdu.
Qarajda ne¢o kombayn galdi1?

. Cadvali ¢okin va bos xanalar1 tamamlayin.

Azalan 10 8 14 12 9 16
Cixilan 9 5 4 10 9 0
Farq
' Misallar1 hoall edin.
10+9 17-10 13+2 15-2-2
18+1 14— 14 10-7 14+1+3
15+3 12-1 16+ 1 18—0-10

. Misallar1 yazin va hall edin.

10w [13vat]; Mva7 s 12396 adodiorinin comini tapin.

19]; [0 ; [15; [17) ododiorini 5 vahid azaldin.



' Samir gilinorta saat 2-do parka

getdi. O, parkda 2 saat oyna-
digdan sonra evo qayitdi. Samir
eva saat negado qayitdi?

‘ Sxemlori tamamlayin vo misallar1 yazin.

19 19
10

9

19
VN
18

‘ Cadvalds verilonlors asason misal yazin va hall edin.

19

VN

1

Okilmisdi okildi Agaclarin comi
10 agac ?
‘ Misallar1 hall edin.
18+1 17-2 3-3 10-10+8
9+ 10 18-5 12-0 17-7-9
11+3 16 -6 15-15 14+4-8




‘ 1) Hor sokildo nego firga var? Hansi ¢oxdur?

‘ Ulduz isaralorinin yerino “ >, <, =" isaralorindon uygun golonini yazin.

9%*4 11*10 15*10
3*3 14 * 15 18*19

' Nogqtolorin yerino uygun olan odoadlori yazin.

16-...=10 I1-..=10 10+...=18
10=16—... 9=10—... 18=10+...
‘ Otlagda 12 qoyun var. Quzular isa qoyunlardan 2 adad azdur. q j
Otlagda neco quzu var? fT LV
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1

19 adadinin torkibina baxin. 19 adadi hansi iki adadin comindon duzalir? SN

|
0000000 00 000000 000
7 6
17+2 16 +3
00000 0000 0000 00000
5 4
15+4 14+5
Ulduz isaralorinin yerina “+,—"" isarolorindon uygun galonini yazin. E{ \
b f
-::‘_—_"h'l-.."
5*5=10 12*1=13 18*1=17 —
7*5=2 11 *4=15 9*%4=5
Akvariumda 14 baliq var idi. Akvariuma 5 baliq da buraxdilar. E{ \
Comi nego baliq oldu? L:t_f_'-i_.:f'r
[lkin 19 baliqqulag: y1gd1. O, dostuna 4 baliqqulag: verdi. ‘__c;\' \
[Ikinda ne¢a baliqqulag: qald1? :'-:-_ _’ifr "
Misallar1 hall edin. \J |
Sy
13+5 18 -8 15+3 2+2+2 —
16 +2 18+1 12-12 12+2+2
13+4 10+9 4+ 10 17-2-2



1 Partanin Gstiino 19 adad say ¢Opii qoyun.
Sonra ¢oplorin hamisini olinizo gotiiriin.
Partanin iistlindo neco adad say ¢opii qaldi?

Yazin: 19-19=0

3 Ayton bir sirada 10 bayrag, o biri sirada iso bundan 9 adad ¢ox bayraq gokdi.

Ayton o biri sirada neg¢o bayraq ¢okdi?

4 Qutuda 19 diiymo vardi. 4 diiymo gotiirdiilor.
Qutuda neg¢o ditymo galdi1?

5 Misallar1 hall edin.

16 +3 19-1 I5+3+1
12+2 19-4 19-9-10
15+4 19 -8 19-7+3

I1-11+2
14+1-5
18-8-9

85



‘.E-,g- pulu vardi.

0, 10 gopiys pozan aldi. Aqilin nec¢a qopik pulu qaldi?

' Cadvali tamamlayin.

Azalan 9 14 17 19 16 19
Cixilan 3 10 5 8 4 7
Farq

' Ikinci toplanani tapin vo misallar1 hall edin.

8+..=9 10+...=11
3+..=5 14+..=18

‘ Har bir sokildoki pulun migdarini hesablayin va yazin.

‘ Misallart hall edin.

E @)

EE

G

10+1 18 -1 717 15-2-3
12+ 1 16 -1 0+6 10+6+3
17+1 I1-1 14+0 18-4-10



1 Misallart yazin vo hall edin.

11 ;

12 ;

14 ; 18 ododlorini 1 vahid artirin.

15 ; 19 ododlorini 2 vahid azaldin.

2 Hor zolagin uzunlugu nego santimetrdir?

Rovan 19 sohifalik kitabin 10 sohifosini birinci giin, qalan sohifolori iso

ikinci glin oxudu. Ravan ikinci giin ne¢a sohifo oxudu?

3
4
8*8
9 *7
5 Misallar1 hall edin.
3-3
7-0
9-6

Ulduz isaralorinin yerino “>, <, =

12 * 10
12 %12

16 +1
17+2
10+ 8

2

isarolorindon uygun golonini yazin.

11-1-7
8+2+3
9+1-4

19 * 18
15*16

14+1-5
1+6-7
4+4+2

P,
fg 4
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@ 20 ODODI ]

‘ Sokilda 20 adadi neco alinir? ﬂﬂ
L

iyirmi

0+10=20

1 onluq va 1 onluq — bu, 20 adadidir.

(20 Nego gdy, nego qurmiz1 iigbucaq var? Comi nega iighucaq var? =
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAA

20 tigbucaq neco alind1?

Yadda saxlayin: - p. 19-un tlizoring 1 olave etdikds 20 alinir.

. 20 ododindo ne¢o onlug, nega toklik var? £

| )
onluq toklik &y

- 20 =2 onluq
@ 20=10+10
S

il
i



' Niimunays baxin vo yazin.

A0 140

A0 140

‘ Cadval ¢okin. Cadvaldo 1-don 20-ya godar olan adodlori yazin.

1 2 3 4

5

6 7 8

10

11 | 12 | 13 | 14

15

16 | 17 | 18

19

20

‘ Saokillars uygun misallar yazin va hall edin.

|
66666

8666

10+10=...

..T10=20

‘ Aynur kagizdan 19 tigbucaq kosdi. O, daha bir tigbucaq da kosdi.

Aynur comi nego tighucaq kosdi?

AAA
A,

A

A 4

A




1 20 odadindo nego onlug, nego toklik var?

Partanin iistiino 20 odad say ¢opii qoyun.
Sonra 1 say ¢Oplinii olinizo gotiiriin.
Partanin iistiindo neg¢o odod say ¢opii
qald1? 19 odadi neco alind1?

90

2 Sabotdo 20 alma var idi.
Somad sabotdon 1 alma gotiirdii.
Sobatda neco alma qaldi?

3 Bir bosqabda 10 albali var. O biri bosqabda da o qodar albali var.

Iki bosqabda birlikdo no qodor albali var?

4 Misallar1 hall edin.

19-1 19+1
18 -1 17+ 1
14 -4 10+ 6

3-3
6+0
I1-11

17-7-10
18+1-9
16-6+2



80

12345678 91011121314151617181920 § %)

1 adadindon 20 adadins godoar, bir-bir artirmaqla sayin.
Verilmis sirada 20 ododi negonci yerdodir?
20 odadindon ovvalki odod hansidir?

Birinci vedrada 10 /, ikinci vedrado 1s9 9 / su var.

. ) ','1
Iki vedrado comi neco litr su var? {{{“’r
+ = 2
Misallart hall edin. il
o
5+4 10-9 16 - 10 17+1+1 =
3+7 8—-5 14+2 18+1+1
2+6 13-3 15+1 20-1-1

Cotkodo hansi odad gostorilib? 17, 18, 19, 12 odadlorini ¢otkodo gdstorin. AQD
Hor bir ododdo neg¢o onlug, nego toklik var? {

Onluglar . ‘ Y,
%
Tokliklor
Ulduz isaralorinin yering “>, <, =" isaralorindon uygun galonini yazin. 2{ \
b f
.;:‘_-_l";.._-'
4*5 6*6 17 * 14 -

10 * 8 3*%0 11*12



' 1) Hor sokilds nego karandas var? Hansi goxdur? I U

2) Har sokildo ne¢o kok var? Onlarin sayin1 miigayiso edin.

[

‘ Sxemlori tamamlayin vo misallar1 yazin.

10
/
9

15 3
N 7N VN
H = B B

‘ Oxu zalinda 10 masa, bundan 7 adad ¢ox stul var. ﬁ::,ﬂ
3
Oxu zalinda ne¢o stul var? <Y
‘ Ulduz isaralarinin yering “>, <, =" isaralorindon uygun galonini yazin.
7*7 10 * 8 16 * 15 14 * 15
4%*0 11 *14 12*12 20 * 19



1 20 odadi hansi iki adadin comindon diizalir? { .HJ

£y
¥ . f{r.'
® @
- -«
00000000 00 0000000 000
8 7
18+2 17 +3
@ @
- -
000000 0000 00000 00000
6 5
16 +4 15+5
2 Codvali tamamlayin. A
e/
Toplanan 7 2 10 12 15 18
Toplanan 2 4 6 5 3 1
Cam
3 Qarajda 19 avtomobil var idi. 1 avtomobil da galdi. 2{ \
Qarajda neg¢o avtomobil oldu? Z-‘_t_'f_-f*__.r"
4 Misallar1 hall edin. A
N
18 +2 191 12-12 10-6-3 —
17+3 15+5 8+ 10 18—8-7
16 +4 14-10 19+1 3+7+6

93



' Partanin {istiino 20 oadad say ¢Opii qoyun. ”‘;:,D
Sonra ¢oplorin hamisini olinizo gotiiriin. Ldr

Partanin tlistiindo ne¢o odad say ¢opii qaldi1?

’ Stolun iistiinds 20 kitab vardi. Kitablarin hamisini usaqlara payladilar.
Stolun tiistiinds ne¢a kitab qaldi?

. Misallar1 hall edin.

14+ 6 20-1 10-3-1 S5+5+1
13+7 12+8 10+5+2 7+3-10
I1+9 15-4 16-6-4 18—-10-2

‘ Misallar1 yazin va hall edin.

11 13 ; 16 ; 19 odadlorini 1 vahid artirin.

20 14 ; 15 ; 17 ododlorini 2 vahid azaldin.



1 Bosgabda 20 arik, sobotds iso bundan 3 adod az orik var idi.

Sabotdo ne¢o arik var 1di?

2 Codvali tamamlayn.

Azalan 20 20 16 14 20 20
Cixilan 1 3 5 10 4 2
Farq
3 Okromin 10 manat pulu var idi.
10 manat da atasi verdi.
Okromin ne¢o manat pulu oldu?
4 Misallar1 hall edin.
16 +4 18 +2 10+4+1 14-4-10
15+5 20-9 12-2-5 11+5+2
20-4 17+3 18+1+1 10-10+6

[l

[

[l

g
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‘ Misallar1 yazin vo hall edin.

1) Birinci toplanan 14, ikinci toplanan 6, comi tapin.
2) Birinci toplanan 8, ikinci toplanan 10, comi tapin.
3) Azalan 20, ¢ixilan 5, forqi tapin.
4) Azalan 19, ¢ixilan 7, forqi tapin.

‘ Cadvalds verilonlora asason misallar1 yazin vo hall edin.

Vardi Xorclondi Qald

[rlu* A 5

‘ Ulduz isaralarinin yerine “>, <, =" isarslorindon uygun golonini yazin.

10*9 18 * 20 14 * 14 11*12
20*5 15* 14 17 *16 18 * 18

‘ Misallart hall edin.

20-10 5+0 3+3+4 17+2+1
7-6 3+4 13-3-5 18—-3-5
8—4 2+8 10-5-5 14+0-4



@ TIOKRAR ]

1 1 odadindon 20 adadins qadar, bir-bir artirmaqla va bir-bir azaltmaqla yazin.

20,19, ooy iy oy o, 14,

2 Nozrinin olindo 14 sar var idi. O, olini acd1 vo sarlar havaya ucdu.
Nozrinin alindo nego sar qaldi?

3 Misallari hall edin.

4+4 8—4 10+ 1 18—-3-1
3+3 6-3 2+10 10+5+2
5+5 10-5 I1-1 17-4+1

4 Sxemlori tamamlayin vo misallart yazin.

11 12 12
VN N N
10 11

10

9 11 adadindan avvalki adadi deyin va yazin.
19 adadindon sonra galon adadi deyin va yazin.
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1 Kitabin 16 sohifasi var. Nadir kitabin 10 sohifasini giindiiz, galanini isa
axsam oxudu. Nadir axsam kitabin neg¢o sohifosini oxudu?

2 Codvali tamamlayn.

Toplanan 8 6 12 13 15 10
Toplanan 2 4 1 2 3 4
Com

3 Dirrikdon 15 kq badimcan vo bundan 3 kq ¢ox bibar y1gdilar.

Dirrikdon neg¢o kq bibor y1gdilar?

4 Misallar1 yazin vo hall edin.

1) 15 odadini 4 vahid artirin.

2) 16 adadini 2 vahid azaldin.

3) 14 va 3 odadlorinin forqini tapin.
4) 12 vao 7 adadlorinin comini tapin.

5 Misallar1 hall edin.

12+1 14 -1 13-13
13+1 13-3 14+0
10+ 3 13-2 14 -4
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3 kq cox

10+3+3
13-1-2
14+1-3




. Masanin iistiing 10 adad dorin bosqab vo bundan 5 adad ¢ox dayaz bosqgab
goydular. Masanin iistiino ne¢o dayaz bosqab qoydular?

. Cadvali tamamlayin.

8

. Misallar1 yazin vo hall edin.

1) 10 odadini 7 vahid azaldin.
2) 12 adadini 5 vahid artirin.
3) 9 adadini 6 vahid azaldin.
4) 15 odadini 3 vahid artirin.

. Misallar1 hall edin.

I1-1
13-2
15-4




100

1 Bir bidonda 12 [ siid, o biri bidonda iso 8 / siid var.
Iki bidonda comi nego litr siid var?

+ = 2
2 Arifin 9 yas1 var. Nigar ondan 2 yas kicikdir.
Nigarin ne¢o yas1 var?
3 Cadvalds verilonlora asason misal yazin va hall edin.
Var idi Payland: Qald
20 adad "
daftor :
4 Misallar1 holl edin.
10-3 9-9 19+1 8+2+2
17 -1 2+8 16 +2 14-4-10
12 -1 14+3 17+0 15+4-5
9 Ulduz isarasinin yerina “ +, —” isaralorindon uygun galonini yazin.
7*3=10 4*4=0 10*4=14
10*2=8 6*5=1 14*1=13



1 Saatlara goro zamani toyin edin.

2 Birinci sotirdo 10 damadan ibarat zolaq, ikinci sotirda iso
6 damadan ibarat zolaq ¢okin vo yasil karanasla rongloyin.

2

3 Ulduz isaralorinin yerino “>, <, =" igarolorindon uygun galonini yazin.

12 *15 2%12 7*7
20 * 13 12 * 10 13*3
19 * 18 I1*11 9*11

4 Idman yaris1 iiciin 16 adod futbol topu va 4 adad basketbol topu gatirdilor.
Comi nego top gotirdilor?

v e st @ @
® _ < _ 0 x5 &
G TE TE e 8
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¢ WEET R

Elnurun comi ne¢o gopik pulu var?

2 Boraninin kiitlosi 8 kq-dir. Kalom iso ondan 5 kq yiingiildiir.
Kolomin kiitlosi neg¢a kilogramdir?

5 kq yiungiil

3 Odad evlorini tamamlayin.

15 17 19
10 10 10
3) 7 9
14 16 15
12 14 2

4 Ovvolco moktobo 10 odod kompiiter gotirdilor. Sonra 4 odad do kompiiter
gotirdilor. Moktobo comi nec¢o kompiiter gotirdilor?

9 Misallar1 hall edin.

19+1-7 18+2-10 13-3+6 10+2+1
12+3-5 13-3+4 14+4 -8 12+1+1

102



Qadir 10-cu martabads yasayir. Turab iso ondan 8 martobs yuxarida yasayir. [ &
Turab neconci mortobado yasayir?

Kitab rofinds 10 kitab var idi. Rofo 9 kitab da qoydular.
Kitab rofinds ne¢o kitab oldu?

[lgar Novruz bayrami sonliyino 10 somoni, Aysen iso 6 somoni hazirladi.
[lgar vo Ayson birlikde ne¢a somoni hazirladilar?

2

Ulduz isaralorinin yering “ >, <,=" isaralorindon uygun galonini yazin.

6 sm * 6 sm 15sm * 10 sm 18 sm * 17 sm 10 sm * 11 sm

1 sm * 2 sm 10 sm * 7 sm 8 sm * 9 sm 18 sm * 8 sm
Misallart hall edin.

15+2 17 -1 13+1+3

17-4 14 +3 17-7-10

12+1 17-6 14—-4+6

Adilin 17 goapiyi var idi. O, 10 gopiys xotkes aldi.
Adilin neg¢o gopik pulu qaldi?
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9ziz maktabli!
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inaniriq ki, siz da bu darsliys mahabbatla yanasacaq, onu
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ilinda digar maktabli yoldasiniz ondan sizin kimi rahat istifada eda bilsin.

Siza tahsilda ugurlar arzulayiriq!




